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AUG 2 I 2014

DISCIPLINAHY BOAR

BEFORE THE
DISCPLINARY BOARD

OF THE
WASHINGTON STATE BAR ASSOCIATION

Proceeding No. 14#0001 5

FINDINGS OF FACT, CONCLUSIONS OF
LAW AND HEARING OFFICER'S
RECGlfrlfEftiDAnOAr

The undersigned Hearing Officer held a default hearing by submission on August 18,

2014 under Rule 10.6 of the Rules for Enforcement of Lawyer Conduct (ELC) after Respondent

'tlaroldlvl. Turner was persondfiy served wrfn aTormdt Complarnr andNotice'ro Answer, tarled

to file an answer to the formal complaint, and a default order was entered.

FII{DINGS OF FACTS ANI} CONCLUSIONS OF LAW
REGARDING CHARGED VIOLATIONS

l. The Formal Complaint charged Respondent Harold M. Turner with misconduct as

set forth therein.

HAROLD M. TURNER.

l.ax g.'er (B,a',l\tra. 33341 ).

Z. r&rJerr Et-C, 10.{/.t-}*4}, +.he, H^e,ta'lr^g OfFcer fiinJs r}^e'+' 'incb^ ot

allegations set forth in the Formal Complaint is admitted and established.

Complaint is attached as Appendix A and incoqporated herein by reference.

f&e-

The

fecf.reJ.

Formal
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3. Under ELC 10.6(a)(4), the Hearing Offrcer concludes that the violation charged in

tbe Frrmal Com4leinr is a.d.m ired and estabtlshed a.s fntlnws:-

Count I - By knowingly failing to pay the costs and expenses ordered in connection with

his 2008 admonition, Respondent violated RPC 8.4(D $y violating ELC 13.9(i) and (i).

TTND1NGS OT'T'ACTS A]TD CONCLI]SIONS OT LA'W
REGARDING RECOMMENDED SANCTION

4.'fhe Respondent actedknowingty.

5. ODC was injured by loss of frrnds and the requirement that it expend resources to

pursue this matter. The lawyer discipline system was harmed by Respondent's disregard of the

consequences of ethics violations and the rules. Respondent is a lawyer on active status with

+&n, rl{teh.it€nn lfcf"r Btn Assrwitfinn 'whrD't{?s tr.Cret'C. *"o ?aY by +,hrc l}'.scit'helr1 BotxC',

subject to a judgment entered by the Supreme Court, required to pay by the ELC, and yet

knowingly disregarded those orders and rules for years.

6. The following standards of the American Bar Association's Standards for

Imposing Lawyer Sanctions ("ABA Standards") (1991 ed. & Feb. 1992 SWp.) presumptive$

apply in this case:

6.22 Suspension is generally appropriate when a lawyer knows that he or she is
violating a court order or rule, and causes injury or potential injury to a client
or a patfi; or oailses rirt'erferernr or prferrfral rinfentrranr wrfrh a .@:al
proceeding.

12 liuspens'ron is generally appropnate when a lawyer 'knowtngly engages in
conduct that is a violation of a duty owed as a professional and causes injury
or potential injury to a client, the public, or the legal system.

7. Based on the Findings of Fact and Conclusions of Law and application of ABA

Standards 6.22 and7.2,the presumptive sanction is suspension.

8. Iha.fd.bwdng agg'.al'#i.'rg f.*r$a's sef for&h ^',r Sectroa 9.22 of ttr,le,A3.A S{enderds

apply in this case:
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(b) dishonest or selfish motive;
(1) substantial experience in the practice of law [Respondent was admitted to

ptactrce in-20031".

9. It is an additional aggravating factor that Respondent failed to file an answer to the

Formal Complaint as required by ELC 10.5(a).

lU. No mifigating lbctors, containedin ABA litandard 9.32, appen to apply.

RECOMMENDATION

11. Based on the ABA Standards and the applicable aggravating factors, the Hearing

Offrcer recommends that Respondent Harold M. Turner be suspended for a period of six

-mcrnfft-g wjft ^rem-rtaferneaf condjt-io-ned o-n lnarv-menJ of the cruf-$andiqg c.ct-sfs and expeJ-Lse*s

owing in the 2008 admonition proceeding, 08#00016, and in this proceeding, including interest.

As of August24,2014 the total amount is $1,337.85.

DArED this ltL auy or frtf{zat+.

fuA /M^/
Octavia Y.Hathafua),
Hearing Officer
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